高考地理模拟测试题（二）

一、单项选择题(每小题4分，共44分)

图1为某国土地结构统计图。据此回答1～2题。
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1．制约该国土地利用的主要因素是    (    )

A．地形    B．水分    C．热量D．光照

2．该国应该    (     )

A．进口稻米缓解粮食生产不足

B．立足国情推进乳畜业发展

C．大力开发太阳能等清洁能源

D．开发冰川水缓解水源不足
图2为我国2013年某月9日8时至l0日8时的全国降水量预报图。据此回答3～4题。
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3．该月最可能是    (    )

A．1月    B．4月    C．7月    D．10月

4．此时，长江中下游平原地区    (    )

A．旱情发展严重    B．电能负荷加大

C．长江水位下降    D．气流以上升为主

图3为福建省500千伏及以上特高压输电工程的空间分布图。据图回答5～6题。
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5．影响福建省500千伏及以上特高压输电工程空间分布的主导因素是    (    )

A．技术    B．政策    c．市场    D．交通

6．目前，福建省沿海经济区承接由台湾转出的主要产业最可能是   (    )

A．飞机制造    B.电子工业

C．制糖工业    D．棉纺工业

红树林指生长在热带、亚热带低能海岸潮间带上部，受周期性潮水浸淹，以红树植物为主体的常绿灌木或乔木组成的潮滩湿地木本生物群落。图4为澳大利亚沿岸红树林物种数量的空间分布示意图。据此，回答7～8题。
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7．影响澳大利亚沿海红树林物种数量空间分布差异的主导因素是 (    )
A．纬度、洋流    B．纬度、降水

C．地形、洋流    D．降水、地形

8．红树林目前面临着日益严重的破坏，红树林的大量破坏将    (     )

A．加快泥沙淤积速度        B．加剧海岸侵蚀

C．导致水体富营养化        D．吸引鱼群聚集

塔里木河流域生态脆弱，自2000年开始，为改善塔里木河下游生态环境，经博斯腾湖、大西海予水库向塔里木河下游生态输水，直至台特玛湖。下表为两次生态输水的相关信息。据此回答9～10题。
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9．修复塔里木河下游两岸自然生态系统的水循环关键环节是   (     )

A．下渗    B．降水  
C．蒸发    D．植物蒸腾

10．第l2次输水距离远大于第1次输水照离的原因是    (    )

①水流速度快  ②植物吸收少  ③下渗减弱④蒸发少⑤农业生产截留少
A．①②③    B．②③④ C．③④⑤    D．①③⑤

“史无前例”的雾霾于2013年6月19日晚袭击新加坡，让这座城市国家陷入一片紧张。不过，这场雾灾的罪魁祸首不在新加坡，而在邻国印尼。该国苏门答腊的农民和油棕园主趁着干旱季节烧芭蕉林清地，烟尘一路飘到了新加坡(图5)。据此回答第ll题。
[image: image6.png]K3,

R

S TR
MWy 11, 344 35
B vk

%i’éf%ﬁﬂk

O #+

40° 48°
B6




11．与图示烟尘扩散特征相关的原因是    (    )

A．太阳直射点南北移动

B．北赤道暖流的增强

C．海陆热力性质差异

D．气流上升运动减弱

二、综合题

(一)必做题(共46分)

12．(24分)雨育农业是在于旱、半干旱或半湿润易旱地区完全依靠天然降水从事作物生产的一种栽培制度。图6为世界某区域示意图，读图回答下列问题。
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(1)分析①、②两地降水量的差异。

(2)比较图示灌溉农业区和雨育农业区进行农业生产的自然条件差异。

(3)分析该区域河流沿线水坝建设对生态环境的影响。

13．(22分)阅读材料，回答问题。

材料一“吹沙填海”是用沙袋将一定面积的海面圈起来，然后用泵将圈外海底的沙连带海水一起“吹’，进圈内，海水流出圈外，沙被留在圈内。渐渐地，圈内的海面就被不断“吹”进的沙“填”成了陆地。辽宁葫芦岛港区是一个淤泥质港口，它与葫芦岛船舶产业园区紧密相连，有1．1平方千米的港池需要清理，若把清理出来的淤泥抛到近海，不仅造成资源浪费，更污染了海洋环境。船舶产业园将港池清淤挖泥工程和填海造地工程相结合，直接将淤泥用于填海造地。

材料二营口是全国优质稻米生产基地，年产水稻40万吨。营口大米畅销海内外，在清朝已成为贡米。

材料三  图7为我国辽宁省示意图。
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(1)辽宁营口是我国进行观“海上日落”活动的理想场所，分析原因。
(2)较之南方水稻生产区，分析辽宁营口进行水稻种植的自然条件。
(3)分析“吹沙填海”一般在什么自然条件下进行，并分析淤泥质港口进行“吹沙填海”的优点。

(4)描述辽宁省城市分布的空间特征，并分析原因。

 (二)选做题(共10分)

14．(10分)【旅游地理】

图8为我国西北某地区的区域景点示意图。据此回答问题。
[image: image9.png]



(1)分析图中雅丹地貌“万舰齐发”景观的成因是(    )

A．流水沉积、风力侵蚀

B．风力沉积、流水侵蚀

C．风力沉积、冰川侵蚀

D．冰川沉积、风力侵蚀

(2)到罗布泊游玩的最佳时间是    (    )

A．1月    B．4月    C．7月      D．11月

(3)分析罗布泊可开展的旅游项目。

15．(10分)【自然灾害与防治】

阅读材料，回答问题。

飓风“桑迪”于美国东部时间2012年10月29日晚8时许在美国新泽西州海岸登陆。“桑迪”裹挟着狂风骤雨重创了美国东海岸，也给部分地区带来了大雪天气。图9为飓风“桑迪”的行进路线示意图。
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 (1)分析材料中大雪天气形成的原因。

 (2)分析紧急状态区域飓风灾害严重的原因。
图10为我国不同生态功能区保护的空间分布图。读图回答下列问题。
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(1)四种功能区的主要功能分别是    (    )
A．沙暴防护、水资源保护、土壤保护、生物多样性保护

B．沙暴防护、水资源保护、生物多样性保护、土壤保护

C．水资源保护、生物多样性保护、沙暴防护、土壤保护

D．水资源保护、沙暴防护、生物多样性保护、土壤保护

(2)分析我国“三江并流”区被列入重要的③类功能区保护的原因。
(3)分析我国云贵高原④类功能区所针对问题的产生原因。
参考答案
一、单项选择题

1．C 2．B 3．C 4．B 5．C 6．B 7．A 8．B 9．A l0．C ll．A

二、综合题

12．(1)差异：①地年降水量多于②地，①地降水主要集中于冬季，②地全年少雨。原因：①地西临地中海，冬季受暖湿的西风影响，降水较多，夏季受副热带高压控制，降水较少；②地终年受副热带高压控制，降水稀少。
(2)地形：灌溉农业区位于美索不达米亚平原，地形平坦；雨育农业区位于平原向山区转换地带，地势较陡。气候：灌溉农业区终年少雨，气候干燥，光照充足，昼夜温差大；雨育农业区冬季较为湿润，热量条件较差。土壤：灌溉农业区属于冲积平原，土壤深厚肥沃；雨育农业区属于丘陵地带，水土流失较为严重，土壤肥力较低。
(3)建设水坝拦蓄河水导致河流中下游地区水源减少，引起湿地萎缩，沙漠扩张；阻拦鱼类洄游，破坏生物多样性；河口水位下降，海水侵蚀加剧，海岸线退缩。
13．(1)营口位于渤海湾东部，西I|缶广阔的渤海湾，利于欣赏落日。
(2)有利：降水较少，光照充足；昼夜温差大；未利用土地多。不利：热量不足，更易受寒潮等灾害天气影响。
(3)浅海、波浪小、泥沙淤积海岸等；优点：利于港口清淤，减少水域污染，增加港口陆地面积等。
(4)中部密集，东、西两侧稀疏。原因：中部地形平坦；辽河流经，水源充足；中部铁、煤资源丰富；交通便捷；东、西部为山地地形。
14．(1)A(2)B(3)该地区沙漠广布，雅丹地貌发育，可以开展沙漠探险游；楼兰古城遗址披着神秘面纱，可以开展遗址考古游。
15．(1)飓风桑迪带来丰富的水汽；北美东北部地处高纬，10月末至11月初，冷空气活跃；空气存在强烈的抬升运动。
(2)飓风中心停留时间长；离海洋近，飓风威力强大，削弱不明显；该地区地处美国东北部，人口稠密，经济发达。
16．(1)B(2)纬度低，热量充足；海拔高，相对高度大，垂直地带性显著；夏季受暖湿季风影响明显；因此物种丰富。 

(3)夏季降水集中，多暴雨；地势陡峭，起伏较大；山体土质较为疏松；植被的破坏。
